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Spørgsmål nr. 4 vedrørende forslag til folketingsbeslutning om kort-

lægning af antisemitismen i Danmark – herunder dens omfang og op-

rindelse (B 125) fra Folketingets Retsudvalg:

”Kan ministeren bekræfte, at en undersøgelse har vist, at de hyp-

pigst omtalte kategorier af gerningsmænd bag den groveste fo-

rekomst af antisemitisk chikane, som respondenter oplevede, 

omfatter personer, som de ikke kendte (31 pct.), personer med 

ekstremistiske muslimske holdninger (30 pct.), personer med 

venstreorienterede politiske holdninger (21 pct.), en kollega på 

arbejdet eller skolen/universitetet (16 pct.), en bekendt eller ven 

(15 pct.) og personer med højreorienterede politiske holdninger 

(13 pct.?), jf. https://fra.europa.eu/sites/default/files/fra_uplo-

ads/fra-2018-experiences-and-perceptions-of-antisemitism-sur-

vey-summary_da.pdf, side 10. Vil ministeren oplyse, om der 

findes en tilsvarende undersøgelse for Danmark, og i benæg-

tende fald oplyse, om ministeren vil iværksætte en sådan under-

søgelse?”

Svar:

Justitsministeriet er bekendt med den undersøgelse fra 2018 fra EU’s Agen-

tur for Grundlæggende Rettigheder (FRA), som der henvises til i spørgsmå-

let. 

Undersøgelsen baserer sig på besvarelser af en række spørgsmål fra 16.395 

selvidentificerede europæiske jøder over 16 år fra 12 forskellige EU-lande, 

herunder 592 danske jøder. 

Af undersøgelsen fremgår det bl.a., at 39 pct. af de adspurgte europæiske 

jøder og 41 pct. af de adspurgte danske jøder oplyser at have været udsat for 

antisemitisk chikane inden for de seneste 5 år forud for undersøgelsen.

I undersøgelsen blev de personer, der havde oplyst at have været udsat for 

antisemitisk chikane inden for de seneste 5 år, efterfølgende spurgt til deres 

opfattelse af gerningsmanden i det mest alvorlige tilfælde. De i spørgsmålet 

omtalte procentsatser er fordelingen baseret på svar fra jøder fra alle delta-

gende lande. Jeg kan således bekræfte, at tallene fremgår af undersøgelsen, 

og at de er udtryk for de adspurgte europæiske jøders egen opfattelse af ger-

ningsmanden. 

I den fulde rapport fremgår der på side 54 en tabel, der både indeholder de 

oplysninger, som omtales i spørgsmålet, samt tilsvarende oplysninger op-

gjort på baggrund af besvarelserne fra danske jøder alene. De tilsvarende tal 
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for Danmark, baseret på besvarelser fra danske jøder, fremgår således tillige 

af den europæiske undersøgelse.

Den fulde rapport fra undersøgelsen vedlægges til udvalgets orientering. 
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